

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 26 ноября 1975 г.

№ 191 (11197)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**Множить успехи в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС!**

## РУЧНОЙ ТРУД — В ОТСТАВКУ!

Трудящиеся Люберецкого района поставили перед собой задачу выполнить годовой план реализации промышленной продукции не позднее 24 декабря и реализовать ее сверх задания на 14 миллионов рублей. Достигнуть таких высоких рубежей коллективы предприятий рассчитывают за счет повышения производительности труда, технического перевооружения заводов и фабрик, улучшения использования производственных фондов.

Известно, что хороший рост производительности труда обеспечивают механизация и автоматизация технологических процессов. На эту сторону хозяйственной деятельности и обращают внимание руководители и специалисты предприятий, их партийные организации. Ведь повышение уровня механизации, снижение доли ручного труда — прямой путь к дальнейшему росту эффективности общественного производства и решению задач по досрочному выпуску продукции.

Важное значение имеет участие наших предприятий в областном смотре механизации вспомогательных процессов и погрузочно-разгрузочных работ. Осуществляемые мероприятия позволяют избавиться от тяжелых работ, высвободить некоторую часть рабочих из вспомогательного производства.

В первом полугодии текущего года на заводе имени Ухтомского в результате смотра внедрено 242 мероприятия, давших эффект в 150 тысяч рублей. В смотре приняли участие 184 рационализатора и изобретателя. Они внесли 400 ценных предложений. Особенно многое сделано на этом заводе по механизации погрузочно-разгрузочных работ, уровень которой достиг 77 процентов.

Высокую активность в этом деле проявляет коллектив завода «Монтажавтоматика». Хорошо известен его опыт в механизации складских работ. Ручной труд почти полностью вытеснен. Он составляет на погрузочно-разгрузочных операциях только 8,5 процента. Заслуживает одобрения поиск специалистов завода торгового машиностроения, которые непрерывно совершенствуют процесс загрузки и выгрузки вагонов на железнодорожной площадке, устраняют ручной труд в основном производстве. Ак-

тивно проходит смотр на экспериментальном заводе института буровой техники. В нем участвует полтора десятка новаторов. Уровень механизации труда во вспомогательном производстве здесь доведен до 70,5 процента, а на погрузочно-разгрузочных работах до 80 процентов.

Решая проблему механизации и автоматизации производственных процессов, необходимо добиваться высвобождения рабочих, занятых ручным трудом. В текущей пятилетке некоторые отрасли испытывали нехватку людей. В очередном пятилетии положение с трудовыми ресурсами останется по-прежнему сложным. Поэтому все большую и большую долю труда следует перекладывать на плечи машин. Но на отдельных предприятиях нашего района процесс высвобождения людей идет очень медленно. Не уменьшается число людей, занятых погрузочно-разгрузочными работами, на заводах «Пластмасс», по ремонту дорожной техники, Малаховском опытно-механическом, Люберецком авторемонтном.

В 1967 году Томилинский завод алмазных инструментов был признан комплексно механизированным предприятием. Однако впоследствии он утратил эту славу. В настоящее время уровень механизации вспомогательного производства здесь составляет 66,2 процента, а погрузочно-разгрузочных работ — 62 процента. Эти показатели ниже среднерайонных.

В то же время на ряде предприятий показатели складываются настолько благоприятно, что можно добиваться права именовать их комплексно механизированными.

Сейчас, на исходе года и девятой пятилетки, в каждом коллективе следует тщательно проверить, как выполняются планы механизации и автоматизации производственных процессов, что дает осуществление того или иного мероприятия. Партийные организации должны взять под особый контроль ход смотра, объявленного областным комитетом партии, проанализировать выполненную работу. Ручной труд — в отставку! Таким должен быть девиз специалистов новаторов и производственников занимающихся механизацией работ.



НА СНИМКЕ: токарь-универсал завода «Монтажавтоматика» А. И. Воробейев. Он быстро изготавливает детали для щитов и пультов управления. Передовик производства значительно перевыполняет задания. Добивается он этого за счет использования лучших приемов труда.

Фото Н. Прохнера.

## Вклад передовиков

Очередную трудовую победу одержал коллектив Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. 21 ноября завершена производственная программа одиннадцати месяцев по реализации продукции. До первого декабря намечается выпустить изделий дополнительно к заданию на 150 тысяч рублей.

Убедительно говорят о мастерстве людей на каждом рабочем месте и такие цифры: выпуск продукции против соответствующего периода прошлого года увеличен на 7,4 процента. Производительность труда возросла почти на 3 процента.

Много теплых слов говорят здесь о радиомонтажниках бригады, которую возглавляет Ф. Ф. Корнеев. Они настойчиво борются за почетное право называться коллективом имени XXV съезда партии. Радиомонтажники регулярно выполняют задания на 150—170 процентов и сдают изделия только

хорошего качества.

Приятно смотреть, как спорится дело у пресовщицы Звены В. К. Дронниковой. Став на ударную предсъездовскую вахту, они ежедневно выпускают продукцию сверх нормы Звено досрочно завершило годовое задание.

Прославился в предсъездовском соревновании столяр И. Г. Князев. Он работает на заводе 20 с лишним лет, предан любимому делу. Досрочно завершил он личную пятилетку. В отца пошел и Александр, который недавно вернулся из рядов Советской Армии и поступил работать на тот же завод. За короткое время он хорошо освоился со специальностью радиомонтажника. Следующим примером отца, Александр систематически перевыполняет производственные задания, идет в одном строю с лидерами соревнования за достойную встречу XXV съезда партии.

А. ЯКОВЛЕВ.

## Действует отряд плодородия

Опустели поля совхоза имени Моссовета. Собран урожай овощей. Государству продано их 20611 тонн и 3356 тонн — картофеля. Такого урожая совхоз еще никогда не получал. Это большой успех коллектива.

Свою лепту в этот успех внес наш отряд плодородия. Мы заготовили и вывезли на поля 44 500 тонн органических удобрений. Стремясь закрепить достигнутые рубежи, механизаторы отряда плодородия объявили ноябрь ударным месяцем по вывозке и внесению на картофельные поля органических удобрений. Решено за этот месяц внести 11000 тонн органических удобрений. Это на 4000 тонн больше, чем в прошлом году.

Сейчас на вывозке органических удобрений впереди идут механизаторы Н. Соколов и В. Богатырев. Они ежедневно вывозят с Томилинской птицефабрики 100—150 тонн птичьего помета. Там быстро производит погрузку экскаваторщик С. Грошев.

Соревнуясь в честь XXV съезда КПСС, труженики отряда плодородия успешно справляются со своими обязательствами. Всего вывезено органики 35407 тонн, из них в поле 16413, а 18900 тонн — в закрытый грунт.

Хорошо справляются со своими обязанностями бульдозеристы Ю. Конев, В. Казаков, экскаваторщики С. Грошев, Н. Луканин, В. Новиков, Н. Соколов, В. Богатырев, шоферы на самосвалах В. Кабабанов, А. Шубин, Ю. Зябрев, И. Перепелкин.

Погода благоприятствует вывозке органики. И наш отряд спешит сделать как можно больше.

Ф. ШЕВЧИШИН,

начальник отряда плодородия совхоза им. Моссовета.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### Преодолеть отставание

В своем обращении манихиские животноводы совхоза «Куйбышево» Истринского района призвали работников ферм Подмосковья получать в зимний период максимум продукции. Коллектив нашей Ульяновской МТФ горячо поддержал начин. Я слышу встречный вопрос: а сумеют ли ульянинцы свое стремление подкрепить делом? Ведь за ними давно и, ка-

жется, прочно укоренилась «слава» отстающих.

Действительно «минусы» стали бичом на нашей ферме. Но сейчас, как никогда, взялись мы за их ликвидацию. Если в первом полугодии «минус» составлял 140 килограммов, то теперь он сократился до 68. Однако и эту задолженность мы ликвидируем в начале декабря. Среднесуточные надоя растут с каж-

дым днем. Начались массовые отелы. Доярки занялись раздоем новотельных коров. Их кормление — предмет особой заботы всех доярок и кормачей фермы.

Заметно улучшилась производственная культура, стало ведром чище. Развернулось действенное соревнование среди животноводов за получение высоких надоев, повышение

качества молока и культуры рабочего места доярок.

Ежедневно на ферме выходят «молнии». Они сообщают, кто впереди, кто отстает.

Среди соревнующихся отличился мастер доения М. С. Кочетова и П. Н. Самохвалова. С начала года от каждой коровы они получили по 3872 килограмма молока, на 420 кг больше, чем за сопоставимый отрезок времени в прошлом году. В октябре лидеры соревнования сумели увеличить надой на 134 килограмма против прошлогоднего результата.

Сытное кормление животных, соблюдение распорядка дня,

учеба животноводов, действенное соревнование приносят хорошие плоды труда. На ферме растут валовые надоя, повысилась жирность молока, изменилось отношение людей к своему делу, и это создает полную уверенность: «минус» в налотах преодолеем! XXV съезду КПСС нашей партии подготовим свои производственные подарки, успешно выполним взятые обязательства.

В КУЛЕШОВА,

начальник животноводства Ульяновского отделения госплемзавода «Петровское».

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 9 (100)

## СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Сегодня Вы, дорогой читатель, знакомы с материалами этой страницы, видимо обратили внимание на ее номер. Сотый. Сто выпусков «Под контроль масс!» вышло в свет. Сто раз газета предоставляла трибуну активистам народного контроля, которые рассказывали об эффективности своего поиска, об использовании средств гласности, об организации учебы, делились методическим опытом.

Под рубрикой «В Люберецком КНК» редакция рассказывала о буднях работы горкома народного контроля. Постоянными стали и другие наши рубрики: «Передовой опыт — всем», «В центре внимания — проблемы экономики», «Дозорным на заметку», «Сатирическим пером» и другие.

Однако сегодня, в день этого, можно сказать, рабочего юбилея, следует отметить, что пока еще оставляет желать лучшего связь наша с читателями, с активистами народного контроля. А ведь такая связь поможет углубить содержание публикуемых материалов, сделать их более конкретными и интересными.

Вот почему наше слово к Вам, уважаемый читатель, звучит сегодня со знаком вопроса:

Чего, на Ваш взгляд, не хватает для более полного и интересного освещения деятельности дозорных народа на нашей странице?

Какие рубрики и формы подачи материала следует нам ввести в ближайшее время?

Каковы вообще Ваши пожелания в отношении содержания и оформления страницы, что нужно сделать, чтобы она оказывала более эффективную помощь дозорным народа?

Ждем писем.

## Н У Ж Н А требовательность

Что можно построить за 3,5 года? Странный вопрос, скажете вы. Многие можно построить — большой завод, городской микрорайон, целую уйму детских учреждений. А вот Люберецкое РСУ, мощная организация, именно такой срок затратила на одно не-большое здание — детсад № 80. Причем не на строительство, а только на ремонт.

Ну, да что говорить! Ведь ремонт они все-таки закончили. Очень рады малаховские мамы, и не хочется эту радость омрачать. Но работники РСУ сами ее омрачили. В августе детишки начали «осваивать» отремонтированное здание, и сразу же на них подобно первому снегу стала осыпаться с потолка сухая побелка. Текла крыша, не держали воду краны.

Дозорные народа из нашей группы Р. Мерзак, А. Калабухова, Е. Брылев проявили большую настойчивость, добиваясь устранения дефектов и недоделок. Теперь все они устранены благодаря вмешательству народных контролеров. Но хотелось бы, чтобы дозорные из Люберецкого РСУ сделали соответствующие выводы из этой истории, более требовательно осуществляли контроль за организацией работ.

И. ХОРОНЕНКО,

председатель группы НК Малаховского поссовета.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

26 ноября 1975 г.

2 стр. № 191 (11197)

## В Люберецком КНК

Городской комитет народного контроля на своих последних заседаниях рассмотрел ряд вопросов, касающихся производственной и финансовой деятельности предприятий и организаций. В частности, рассмотрены материалы о приписке к объему выполненных работ в ПМК-1 (начальник т. Богданов). Руководители этой организации представили в банк документы на ряд работ, которые не были выполнены. Так, зверосовхоз «Пушкинский» перечислил колонне 3611 руб. за наладку вентиляции в забойном цехе. Проверка показала, что наладку работники ПМК не производили. Подобные факты выявлены и при выполнении электротехнических и монтажных работ на пункте первичной обработки пушнины зверосовхоза.

Принятым постановлением ГК НК осудил подобную практику, наказал руководителей ПМК-1, обязав их снять приписанную сумму с объема выполненных работ.

\*\*\*

В развернутом постановлении по вопросу «О

состоянии лечебно-профилактической работы с детьми в медицинских учреждениях района и организации их питания в стационарах и дошкольных учреждениях» горком НК отмечает, что за последние годы лечебно-профилактическая работа с детьми и организация их питания значительно улучшились. Вместе с тем, дозорные народа вскрыли и ряд существенных недостатков. Так, в Люберецкой детской поликлинике нет отдельного входа для больных детей, в поликлинике пос. Октябрьский прием детей ведется в одном помещении с беременными женщинами, ряд учреждений (Малаховские детские поликлиника и больница, Люберецкая и Малаховская молочные кухни) остро нуждаются в ремонте помещений и т. д. Неудовлетворительно санитарное состояние пищеблоков отдельных дошкольных учреждений.

Комитет народного контроля обязал главврача ЦРБ т. Мерцалова, руководителей предприятий торговли и общественного питания принять все меры для устранения выявленных недостатков.



НА ЭТОМ СНИМКЕ — один из активистов группы народного контроля ТЭЦ-22, старший машинист В. Г. Юрасов.

## ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ

Трудно перечислить те рейды и проверки, которые провели за последнее время дозорные народа нашего комбината. Мы детально проверили, как подготовились к зиме наши подразделения, как хранятся на предприятии сырье и материалы, как используется автотранспорт и т. д. По итогам каждого такого рейда народные контролеры выпускали «молнии», «тревожные сигналы», фотообвинения. Все эти материалы вывешиваются на стенде НК и всегда привлекают внимание людей.

Но, конечно, не одной только гласностью мы добиваемся действенности выступлений. Большую роль в этом играет та поддержка, которую оказывают нам партийное бюро и руководство комбината. Можно привести немало примеров, когда партбюро по инициативе народных контролеров заслушивало тот или иной вопрос, приглашало специалистов для участия в его обсуждении. В свою очередь, администрация нередко издает приказы и

распоряжения по материалам рейдов, проведенных группой НК. В этом году дирекция издала пять таких приказов.

Но, рассматривая самокритично свою работу, мы сознаем, что далеко не полностью используем имеющиеся возможности. Например, мы не добились еще эффективной работы постов, созданных в цехах кирпичном и мозаичной плитки. Не всегда до конца прослеживаем ход устранения выявленных недостатков.

В ближайшее время у нас на комбинате будет проведено совместное собрание партийного актива и народных контролеров. На нем будут определены пути устранения отмеченных недостатков, намечены меры по повышению активности и ответственности дозорных народа. Это поможет нам увеличить вклад, который вносят народные контролеры в борьбу коммунистов, всего коллектива за дальнейший рост эффективности производства.

М. БОРОДАЧЕВ,  
председатель группы НК Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

## СОХРАНИТЬ МОЛОДНЯК

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

своевременно не производится выделение слабых поросят в отдельные санитарные станки. На въезде здесь отсутствует ванна для дезинфекции, несвоевременно производится ремонт помещений.

Для того, чтобы поправить положение, потребуется немало времени и большая кропотливая работа. И в ее проведении должны принять самое активное участие дозорные народа. Задачи предстоит решить

сложные, но наградой за кропотливый труд будет улучшение экономических показателей хозяйства.

Достаточно сказать, что племзавод в результате падежа недополучил 80 тонн мяса, реализация которого могла бы увеличить прибыль племзавода на 2,6 тысячи рублей.

Меры нужно принимать решительные и принимать неотложно. Каждый день промедления оборачивается новыми убытками.

В. КОЛПАКОВ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На критическое выступление газеты под заголовком «С легкостью необязательной» в № 9 (99) страницы «Под контроль масс» первым ответил заместитель директора Института обогащения твердых горючих ископаемых (ИОТТ) т. Бреус. Он сообщил, что руководство института разработало мероприятия, исключающие повторение подобных явлений. Издан приказ, регламентирующий порядок оформления на работу совместителей, контроль за работой сторожевой охраны, оформление табеля учета рабочего времени. В. Чижикова от работы по совместительству освобождена.

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

На Люберецкий опытный завод энергооборудования за последнее время не поступило ни одной рекламации от потребителей. Тем не менее работа, проводимая на этом предприятии по повышению качества выпускаемой продукции, стала объектом пристального внимания дозорных народа. Это не случайно: ведь продукция завода энергооборудования, в частности, установки для поддержания оптимального микроклимата на предприятиях легкой и текстильной промышленности, во многом определяет успех борьбы за высокое качество изделий, которую ведут многие трудовые коллективы.

Дозорные народа с разных предприятий, проводя проверку совместно с группой НК завода энергооборудования, отметили, что коллектив производил определенную работу, направленную на повышение качества продукции.

На предприятии создан народный университет технико-экономических знаний, в котором учатся 48 человек, свыше 220 рабочих занимается в школе коммунистического труда, приказом директора определена система непрерывного повышения квалификации работников завода.

Учеба людей — лишь один из факторов, влияющих на повышение качества продукции. Он дополняет общий план мероприятий, разработанный на заводе. Здесь по почину передовых предприятий Львовской области, одобренному ЦК КПСС, внедряется комплексная система управления качеством выпускаемой продукции. Отдел технического контроля работает теперь по перспективному плану, также планомерно проводится подготовка продукции к аттестации. В прошлом году комиссия Минлепрома СССР аттестовала на первую категорию качества

три основных вида продукции: вентиляционно-увлажнительную установку, пароводоподогреватель и электроплиту.

Однако при этом бросается в глаза та медлительность, с которой подходят на заводе к решению вопроса о присвоении лучшим изделиям государственного Знака качества. А ведь на предприятии есть все условия для достижения этой высокой цели. Внедрение прогрессивного инструмента и приспособлений, организация работ бригадным методом по общему наряду, которой, кстати, охвачено 80 процентов всех рабочих, совершенствование технологических процессов, проведенное в последние годы — все это позволило уже сейчас довести сдачу продукции с первого предъявления почти до 90 процентов. А на участке электроплит этот показатель составляет 93 процента.

Конечно, для выполнения

этой сложной задачи коллективу придется еще немало потрудиться. В частности, необходимо наладить входной контроль за качеством комплектующих изделий, пересмотреть некоторые технологические процессы (например, механической обработки трубных досок), оснастить производство новой специальной оснасткой и контрольными приборами, заменить часть оборудования и т. д.

Решение этих вопросов по плечу опытному коллективу, разработавшему на десятую пятилетку напряженный план технического перевооружения. И ускорить их решение могут дозорные народа, которые пока еще недостаточно активно помогали парторганизации, руководству, всему коллективу в борьбе за высокое качество продукции.

В. КАРЛИН,  
зав. промышленным отделом ГК НК.

# К УСТОЙЧИВЫМ УРОЖАЯМ

Немногим более года назад в нашем районе было создано специализированное овощеводческое производственное объединение — фирма «Весна». Хотя прошел и небольшой срок с момента рождения фирмы, но уже сейчас видны ощутимые результаты ее деятельности, явное преимущество нового прогрессивного метода управления сельскохозяйственным производством.

— С какими успехами идет к XXV съезду КПСС многочисленный коллектив фирмы «Весна»? — этот вопрос адресую заместителю генерального директора фирмы Ивану Дмитриевичу Медведеву.

— Фирма «Весна» производит овощи на промышленной основе. Ассортимент продукции самый разнообразный: огурцы, помидоры, лук, редис, салат сельдерей, укроп — всего 28 наименований овощных культур. Взяв курс на повышение эффективности каждого квад-

ратного метра теплиц, широкое внедрение лучших приемов агротехники, наши мастера закрытого грунта вырастили высокий урожай овощей. Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, коллектив фирмы досрочно выполнил задания девятой пятилетки по продаже овощей государству. Их продано свыше 173 тысяч тонн, что на 50 с лишним тысяч тонн больше пятилетнего плана.

— Какие совхозы сейчас лидируют в предсъездовском соревновании?

— Наилучших показателей добились совхозы им Горького, «Марфино» «Тепличный». Свыше 18 тысяч тонн овощей сверх пятилетнего плана поставил к столу трудящихся совхоз имени Горького.

— Успех дела, как известно, решают кадры, люди. На фир-

ме, очевидно, немало передовиков, мастеров своего дела. Назовите их имена.

— Замечательных людей у нас много. В совхозе «Тепличный» добрая слава идет о тепличнице Анне Васильевне Коржинковой. Она уже собрала с тепличного метра по 41 кг огурцов. Постоянно из года в

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

год совершенствует свои достижения бригада Героя Социалистического Труда, трижды кавалера ордена Ленина Марии Ефимовны Головастикиной. Она первая в совхозе имени Горького выполнила пятилетку. Только три с половиной года потребовалось бригаде, чтобы выйти на этот рубеж. Хороший пример в труде по-

казывают овощеводы совхоза «Белая Дача», не раз выходявшие победителями в соревнованиях.

В названном совхозе в трудовом состязании лидирует бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Татьяны Никитичны Абороновой. Это в ее честь не раз поднимался флаг трудовой славы. Вровень с лидером соревнования идут бригады Тамары Овчаровой и Владимира Левковского.

— Иван Дмитриевич, расскажите, пожалуйста, о перспективах развития тепличного хозяйства фирмы на предстоящую десятую пятилетку — пятилетку качества, высокой эффективности производства.

— Планы у коллектива фирмы большие. Намечается увеличить производство ранних овощей в широком ассортименте.

те до 65 тысяч тонн в год против 38 тысяч в настоящее время. Возьмем, к примеру, совхоз «Белая Дача». Здесь будет построен тепличный комбинат на площади 48 гектаров. На сооружение его будет затрачено капиталовложений на сумму 53 миллиона рублей. Все технологические процессы, связанные с выращиванием урожая, здесь будут механизированы и автоматизированы. С вводом нового комбината производство овощей на «Белой Даче» возрастет в два с лишним раза!

Пути к увеличению производства и повышению качества овощей в десятой пятилетке фирма «Весна» видит в широком внедрении научно-технических достижений, прогрессивной технологии, передового опыта мастеров закрытого грунта.

Беседу записал А. МИХАЙЛОВ.



## ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ВЫСОКОЭФФЕКТИВНУЮ ТЕХНИКУ!

Не скоро рождается новая машина. Уходят годы, пока замысел, идея будут представлены на чертеже. А потом еще надо немало времени, чтобы начерченные на листе ватмана узлы и детали сошли со станка, чтобы машина прошла испытания, доработку и получила, наконец, «добро».

Темпы технического прогресса в большой мере зависят от сокращения этих сроков. Но как сокращать? Пример показывает коллектив завода им. Ухтомского. За годы девятой пятилетки он освоил производство семи новых машин. Важное значение имело то обстоятельство, что при

заводе находится головное специализированное конструкторское бюро Илеи быстро претворяются в жизнь. Здесь нет места различным проволочкам, длительным согласованиям. Не меньшую роль играет высокое чувство ответственности коллективов конструкторского бюро и завода за создание новой техники.

Быстро создана принципиально новая роторная косилка, в которой обычный режущий аппарат заменен новым — роторными дисками. В текущем году завод даст 1200 таких косилок, а на первый год десятой пятилетки план их выпуска увеличивается в пять раз. Благодаря энтузиазму коллектива массовое производство очень нужной сельскому хозяйству машины было ускорено на целый год.

А сейчас люберецкие сельмашевцы с не меньшим энтузиазмом борются за то, чтобы как можно скорее начать выпуск первого советского самоходного кормоуборочного комбайна — СКА-30.

Создание этой машины вызвано тем, что в хозяйствах страны все в больших размерах производится заготовка новых, более питательных ви-

дов кормов, в том числе сенажа. Но заготавливаться сенаж должен в кратчайшие сроки. Только в этом случае сохраняются почти все питательные качества травы. Имеющиеся сейчас машины не очень подходящи для такой работы. И вот к осени 1974 года на заводе появился образец уже названного нами комбайна СКА-30, прошедшего внутриведомственные испытания.

По замыслу конструкторов ему предназначено стать машиной будущего, машиной десятой пятилетки, в которой кормоуборочная техника мыслится, в основном, самоходной.

## НА СТАРТЕ — САМОХОДНЫЙ КОРМОУБОРОЧНЫЙ

Задуманный комбайн — необходимый агрегат для животноводческих комплексов, где производство молока, мяса переводится на индустриальную основу. Кроме ходовой части, двигателя, системы управления и измельчителя он имеет ряд сменных рабочих органов, что позволяет вести заготовку сенажа, массы для травяной муки, силоса, зеленой подкормки и просто косить и плющить траву на сено. Для заготовки сенажа трава должна измельчаться крупнее, в этом случае часть ножей снимается.

Смена рабочих органов производится одним механизатором без посторонней помощи и требует всего лишь несколько минут.

При создании образца конструкторы изменили около 800 деталей. Много усилий приложили чертежники, готовя техническую документацию, рабочие экспериментальные цеха, а также коллективы цехов-поставщиков, выполнявших срочные заказы. И вот в мае

этого года второй образец агрегата вышел на массовые испытания. Сначала он работал на поле сеяных трав в совхозе им. Моссовета и сразу же показал, что люберецкому комбайну нет равных по производительности машин. Кузов автомобиля с наращенными бортами он заполнял за 4—5 минут, а работавшему рядом подборщику-измельчителю требовалось на это не менее 20.

Затем последовали государственные испытания на Подольской машиноиспытательной станции. И они дали замечательные результаты. По сравнению с известным «Вихрем» его производительность в два с половиной раза выше.

Недавно состоялось заседание научно-технического совета заинтересованных министерств, который рекомендовал новый комбайн для запуска в серийное производство.

Участие в его выпуске должны принять 59 заводов Москвы и области, 53 из них уже получили чертежи на изготовление деталей для поставки головному предприятию — заводу им. Ухтомского. Деятельную подготовку ведут отделы главного технолога, главного металлурга.

Совместно с группой передовых предприятий Московской области коллектив завода включился в соревнование под девизом «Десятой пятилетке — высокоэффективную технику!» Эту инициативу одобрило бюро МК КПСС. Необходимо, чтобы те предприятия Люберецкого района, которым даны заказы на изготовление деталей для комбайна СКА-30, выполняли эту работу в намеченные сроки.

Ф. ПОДОРСКИЙ, редактор многотиражной газеты завода им. Ухтомского.



## И ТАКОЕ БЫВАЕТ...

Стоит на людной улице «Дом быта», на почтительном от него расстоянии, на соседнем участке растет дерево — ясенелистный клен и растет давно. Добрых два десятка лет и вдруг... Выглянула из окна «Дома быта» сотрудница и недовольно сморщила лоб: «Что это за дерево здесь растет? Только глаза мозолит, не нравится оно мне». Тут же нашелся «добрый молодец» и среди бела дня спилил дерево напрочь. Было это в Малаховке 13 ноября.

А. КУРШЕВИЦ,

общественный инспектор охраны природы.

\* \* \*

ОТ РЕДАКЦИИ. Очевидно, т. Куршевиц, как общественный инспектор охраны природы при Малаховском поссовете, сама примет все меры к тому, чтобы виновные в самоуправстве были наказаны. Мы напечатали письмо потому, что описанный случай, к сожалению, не единичен. Вот что написали некоторое время назад жители дома № 24 «а» по ул. Электрификации. «Просим наказать жильца из квартиры № 21 Коноваликова И. С., который самовольно спилил девятилетний клен под окнами 4-й и 8-й квартир». Письмо это работники ЖКО передали в общество охраны природы, а оттуда — в административную комиссию. Виновный будет наказан.

Никому не дано право хозяйничать на улице и у себя во дворе, как хочет: ставить столбики для сушки белья, строить погреб и т. п. Это запрещает решение городского Совета.

Никто не имеет права, естественно, и спиливать самовольно деревья. Всякая «самодетельность» такого рода наказывается. Любая работа на общественных началах на улице и во дворе должна проводиться под наблюдением управляющих домами, инженера или техника-смотрителя, уличкомов. Их обязанность — следить за тем, что делается во дворах и на улице. Земля принадлежит государству, а не частным лицам.

## ПРОПАЖА НАШЛАСЬ

Здравствуй, дорогая редакция!

Пишет вам ученица 7«в» класса школы № 1. На днях со мной приключилась большая неприятность. Я потеряла кошелек, который связала сама. В нем было 20 рублей и книжечка, которую мне выдали в хореографическом кружке Люберецкого Дворца культуры, где я занимаюсь уже пять лет. Я шла на почту, чтобы перевести деньги за обучение в кружке — за два месяца 16 рублей. Так как у мамы не было такой суммы без сдачи, она дала мне 20 рублей и предупредила, чтобы я была внимательна.

Когда я обнаружила, что кошелек все-таки потерян, я очень плакала и не знала, что делать. Долго бродила и искала, так и не нашла. Тогда я побежала к маме на работу,

чтобы ей обо всем рассказать. Я боялась, думала, что мама будет меня ругать, а она сказала: «Не волнуйся, что ж теперь делать!». Но я все равно долго не могла успокоиться, и даже уроки на ум не шли.

В этот день мне надо было идти на занятия кружка, а когда пришла туда, Раиса Абрамовна, наша руководительница, сказала, что кошелек найден. Нашел его Александр Яковлевич Луныков, он живет на 2-й Коммунистической улице. Спасибо ему большое.

Света БОЛЯВИНА.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

26 ноября 1975 г. № 191 (11197) 3 стр.

